
\4UNIClPr() DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONB

V€rbal€ della seduta del 30/08/2012

Lanno dLremìladodici il giomo trenta del mese di Agosto, giusta convocazìone del Pr€side[te
Nlarco Frasca Polara (nota prot. n.604231 S 01 C.02del 21/08/2012). si è dunito' in seduta

ordinaria. nell'auÌa consiliare ..Libero Grassi" della Vlil circosorizionc sita in vìa Fiieti n. 19, iì

consigÌio circoscrizìonale per procedere alla trattazione dei seguenti argomenij- iscrini all'o.d.G.l

Ordine dei giorni 27,28,30 agosto e it settembre 2012 ore 11.00:

i. Comunicazioni del President€
2. Approvazion€ verbali delle s€dute pr€cedenti
3. Richiesta parere, ai s€nsi dell'art. 9 del Regolanento Comìrnale per il Decettramcnto'

alente ad oggetto: "Bozza del R€golamento sui cottributi da erogare alle IstituzioEi
Scolasticbe cittadin€"

,1. Atti Ispettivi di cui all'elenco àllegato
5. Proposta di ditlattito su Deliberaziole di G. C. ù. 8'l

DecetrtrameDto Amministrativo - L.R. 2212088 - Atio
6. Riqùalificazione ambieniale dell'Acqùasanta
7. Provvedimenti da attivare trella borgat! marinara Acquasanta duraÍte ia stagione

del251A612A12 "Linee guidà di
di indirizzo"

estiva 2012
8. Frobl€matica relaliva a circolazione stradale in piazza NIM' Boiardohia g'

Notarbartolo
9. Problemalica relativa a eircolazioDe siradale di via EiÌrilia
10. Proposta di deliberazione a flnna deì Cons, Alesi avenle ad oggettol(rsisteÈrazioE€

sede e manto stradale iD via G.B. Lùtli" (prot. n. 56'1130 del3tl01l2l12)
ll.Proposta di delib€razione a firm! d€Ì Cons..dlesi avente ad oggetto: "ln'liridùa3;one

p€rcorsi allerrativi per i mezzi pesanti in transito in via Isrperator! F€derico" (pl ot'

n. 561157 del 30/07/2012)
12. Proposta di deliberazion€ a firma dct Cons' Alesi aveÌte ad ogg€tto: "Reroca d{'libera

Cornmissario Straordinario Latella su eambio denominazione via '\utonoÚtia
Siciliana" (prot. N. 5642i5 del30/87n{ll2)

13.Proposta àì D"tib".urioo" a firma dei Consiglieri Atcsi e Re zveúte ad oggetlo:

"Assegnazione Agenfe Polizia Muaicipale in ria Impetatore Federico" (prot' l,! 581390

del06/08/2012)
1,1. Problematica relatira alla sicurezza e alla pubt'lica incolurnità nelh r'ia castellaÌla

Bandiera
15'Problemalicherelativeallostatodiincrrriadeimafciapiediedsl,ar:llaEcat!

piantumazione degli slberi di via Duca della Verdura dal civico 52 al civieo 68

16. Iroblematiche relitive alla pubblica illuminazione di Largo B€nedetto Geraci



tìle ore | Ì.35, il Presirlente \Iarco Frasca Polara. assistito daL Segretario Esperto,4.mm.\o lU.

Cracchiolo, chìan,a lappello al termiùe del qua1e. oltre lo stesso. risultano presenli iseguenti
Consiglierì: ;\lesi, Cassataro, Di Nàpoli, Forzinetti, Gentile, Governale, Longo c Siragus,ì:
constatata la presenza de1 nunero iegaìe. dichiara aperta la seduta.

Redig- jL..ibale La llorclla Deborah, ColÌaboratore Proîessionale SerYizi CulturaLi e Turislicì.
Alle ore 11.37 entra in aula il Consigliere Giglio.
Il Presid€nte jnizia i lalori con il punto n. I posto ail'O.d.G. e dà lettln-a di una precedente nota dcl

Setlore Anagraiè che. in ottemperanza alla legge dì stabilitÀ 2012 (Dccrelo \4Ònti). stabilisce che a

decofrere dal 01'01,'2012 tutti ì cerlificati anagralìci sono sostituiti daLle dichiarazioni so:IillÌti\ e c

che i certilìcati prodottì dal Comune sono tuttj soggetti al pagamento deLl'imposta dì bollo.
ll Consiglio nonlina scrutatori i Consiglicri: Governale, Longo e Siragustr su proposla del

Presidente.
Il Presidente conroca i capigruppo al talolo dì Presidenza per concordare l'ordine dei lavorì:

sentirì i capigrupfo il Presidente propone il prelicvo del punlo n. 10

I cslrcssione del voto ha il segucnte esito:

nresenti n. 10
n.6 ( Di Matteo, Dones, llacchiarella, Orlando, Randisi e Rc)
n€ssuno

ìotÀno sì n. 10

vorano no nessuno
\iisro I'esìto dclla eseguila votazione. il Presidcnte dichiara appro!ato all'unanimità deì prescntì iì

prelievo del punto n. 10 iscritto all'O.d.C. alente come oggetto "SìstemaTione sede e marlto

stradale in via B. Lul1i" (prot. n. 564130 del i0107i2012).
.,\lìe ole 11.,17 entra ìn aula il Consigliere Re.
ll I'resid€nte in\ita il Consigliere Alesi ad illusrrare la proposla.
Il Consigliere Alesi rilèr'isce de1la disastrosa situazione del mallto stradale in via Lulli e ribadiscc

la necessjtà di sollecitare l amministrazìone comunale afltnché possa cssere risolto a1 pìrì presto il
ploL-.1crra buche che lendono problemalico e perìcoloso iltransito soptattutto per i ùìolociclisli; a tal

rigualdo esplime la sua solidarietà alla famìglia paleùritana che qualche giorno fa ha perso Lrn

lìglio in un incidente stradale causato proprio da ùna buca sul manîo stradale.

Il Prcsidcnte dìchjara apcfo il dibattito.
Clhi.dc c ottienc la parola il Consigliere Di Napoli il quale condivide qual'ìto esposto dal
Consigliere Alesi e suggcrisce la predisposizione da parle dcl1'ANllA di un calendario circa la
prcgrarnnrazione degli inrcrvcnti di rilacimento del manto stradale.
Alle ore 11.51 entra il Consigliere Dones.
Il Presidcntc, veriflcato cilc non ci sono altre richjeste di intenento. dichiara chiusa la dìscussione

e pone in volazione. pel alzata di mano. la ploposta di delibera avenle ad ogg.tto ''Sisiemalione
secìe c manto stradale in via B. l,ulli".

I e.p ... n_1 l, rn. ' l" i .rluente e:iLo

prescnti n. I I
n.5 (Di Nlatteo, Nlacchiarella, Orlando, Randisi e Ciglio)
nessuno

l otàno sì n. I I
\ otano no nessuno
\i;sto 1'csito dclla eseguìta !orazione. il Presidente dichiara approvata al1' unanilnità deì presemì 1a

ploposta di delibcrazjone n. 10 avente per oggetto "sistemazione sede c manto stradale in !ia G.B.
Lulli .

assenti
astenuti

ùsIenuIl



ll Presidente prosegue i lavorì seguendo l'ordìne cìi iscrizione degli argomenti iscritti aÌl'O.d.G. e

passa ai punto n. 4 "Atti Ispelîivi".
Chiede la parola il Consigliere Di Napoli il quale chiede, insieme ai Cùnsiglieri Gentile e

Siragusa, ì1prelìevo della mozione posta al n. 5 dell'elenco allegalo agli Attì Ispetlivi.
Vedficah che nor, ci sono interventi né a favore aé contro, il Presidente pone in..'otazione per

alzata di nano il suddetto prclievo.
L'espressione della votazione ha il seguenle esitoì

presenti n. I I
assenti D,5 (Di Matteo, Macchiarella, Orlàndo, Randisi e Giglio)
astenuti nessuno
votano sì r. 11

votaÍo ùo nessullo
li Presidente invita ì1 Consigliere Di Napoli in qùalità di fimatario della mozione n. 5 ad illustrare

ia stessa. 11 Consigliere Di Napoli informa i colleghi deÌ fatto che da troppo tempo, i1:ì via Porlefii,

è presente la carcassa di un'auto abbandonata e dj conosceme modeÌlo e targa; aggiunge che ìa

st;ssa rappreseùta una îonte di d€grado oitrc a pregiudicare la salubrita dell'ambienle in quanto da

gicrni sembra essere diventata una discarica a cielo apefo a causa deila presenza di ifiuti.
il Presidente chiede al Consigliere Di Napoli se I'auto in questione dsulta sprovvista del

conhassegno di assicurazione; il Consigllere Di Napoli risponde aflermativamente e a taÌ proposito

presenra ed espone un emenda-'nento aggiuntivo che così recita: "Driva Ci conttassegno

assiculatìvo".
Ii PresideDte chiude la discussione e pone in votazione per alzata di mano I'emendarllento

aggìuntivo alla mozione a firma del Consigliere Di Napoli.
L'espressione del voto ha il seguenle esitol

presetrti r.12
ass€trti n. 4 (Di Matteo, Macchiarella, Orlando e Randisi )
asl€nuti tressuno
votaio si n.72
votaro no nessuno
Il Presidente pone in votazione per alzata di mano la mozione emendata

L'espressione dei voto ha il seguente esrto:
presenli n. 12

assenti Í.4 (Di Matteo, Macchiareila, Orlando e Rardisi)
ast€nutr tessullo
votano si n. 12

votano ro nessuno
Il Presidente invita al tavolo dì presidenza i Capìgruppo pe. conferìre sull'ordine dei laro : sentitì

i Capìgruppo ji Presidente chiede il prelievo del punto n. 8 avente pei oggetto 'probleina:ica

relativa a circolazione stradale in Piazza N4 Boiardo/via E Notarbafiolo"
Alle ore 12,ì6 entrano in aìtla i Consiglieri Di Matteo, Orlardo e Macchiarella'
Il presidente. verificato che non ci sono ichieste di intel1lenti né favorevoli né conlmri alia

richiesta , pone in votazione, pel alzata di mano. il suddetto prelievo del punto n 8'

L'espressione del voto ha i1 seguente esiÎo.

Bresenti n. 1,1

assenti n.2 (Randisi e Alesi)
ast€Dult lessuìlo
votano sì n. 14

volatro llo llessùno



vìsîo I'esito delra eseguita votazione' il presidetrie dichiara approvato a1r'unanrmità deì presenti ilprcÌievo deÌ punto n. 8 iscritlo aÌr'o.d g. avente come oggetto " probrematica relativa a circolazionestradale in piazza M. Boiardo/vìa E. Notarbafolo ..

Il Presroente comunica di avere ricevùto via e-mail una richìesra da parte deì consigriere Gerti!.diinserimento all'o.d.c deLla problematica relati'a alla circolazion" ,iruduùin _g.rru goiardo r,ìstort gra\ e Incidenre \'crificatosj lo scor.o me.e di Lurjio.
Il Preside.ote'n!ila jl Consigliere ad espone rn mlicra pi.r dunag iara Jd problemaricar Lonsrgrere Gehtilc presa la parola informa i colleghi che nel 2010, 1'ailom Assessore linerviaarera riformuìato un nuovo piano per la circolazione-stradale nella zona; lo stesso linervia aver,aassrcurato crìe tufte re eventuari rnodifiche sarebbero state comunicate alra v[Ì circoscrizione macosì non è stato. ll Consigliere Gentile continua il suo intervento riferendo dr una situazione ci
caos,che comporta tlnche problemi di anraversamento do\uta aìla sopDressione der semafòri nere
vie N. Moreìio, via G.di Marzo e p.zza Boiardo.
ll consigliere Gentile a concrusione deì sr.ro intervento. al fine dì trovare una soluzìcne a questa
problematica, sùggerisce di fissare un incontro con l, Assessore in un tavolo tecnco.Il Cotrsigli€re Macchiarella chìede al Consiglio di traftare in maniera piìl approfondita la
problematica situazione sùadare t.a le vie N. More o e p.zza Boiardo, dove si assiste arla chìusua
di numerose atlività commerciali dovùta alle ctiticità presenti nella zona: il Consigliere fa presente
un'altra situazione probrematica in via D. costantino angoro via Terasanta, trattasi di un incrocio
molto pericoloso che nel solo 2011 è stato scenario di ben,l7 gravissimi inciúenti.
AÌle ore 12.39 entra in aula il Consigliere Randisi.
Il Consigliere Re fa presente che una possibile soluzione al problema del traffico in questa zona
potrebbe essere un potenziamento dei mezzi pubblici.
I1 Consigliere l)ores comunica ai colleghi cì-re esiste un problema dj segnaletlca poco chjara pergli autonobilisti provenienti da via Generale di Maria.
li consigliere Di Napoli afferma che tiovare una soruzione che possa rendere più uuido il trafficojn_.un quadrjlatero non è tacile. pertanto suggerisce di fiisare un incontrc oon i veftici
dell dssessorato aì na1îco e i dirigenti del conìpelente,crtore.
Il Consigliere Macchiarella presenta una mozione alente pet oggetto..Richiesta di ìntenento
urgente di manurenzione dera rete fognaÌìa con pulizia deiìe caéitoie stradali e spurgo in'ia
Goethe" (prot. n. 622071 del 30/08/2012).
Iì Presidente,_sentiti i capigruppo, alle ore 12.50 sospende la seduta per diecr minuti aÌ line dicoùiattare I'Ufficio fraffico in ordine alla suddetta p;oblematica. Al1É ore 13.00 il presidente.

1::ll!î.drl Segretario. chìama I'appello al termine dÉl quale oìtre al presiJenre nsutta presente il
Loùsrgllcre LoDgo; constatata ìa mancarza del lumero legale rinvia la seduta Cì ùn,ora.
AÌÌe ore 14.00, il PresideDte, assistito dal Segrctario, chiama l,appello al termine del quale risulta
presente solo lo stesso; constatata la mancanza del numero legale rinvia 1a sedutà al giomo
successi'o senza ulteriore avviso di convocazìone, ai sensi dell,arr- l3 comma 2 del Regolamento
Quadro per il funzionamento dei consigli di cjrcoscrizione.
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Megretario ll Presidente

Yils,q-l'$"Ei"1,'1-.
E'pryÈy!j"'gele--


